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Gallup om sexisme

Q1: Har du oplevet en eller flere af nedenstående hændelser på din arbejdsplads? Uanset om hændelsen var rettet mod kvinder eller mænd.
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 At der er en lummer tone

 At der gives seksuelle hentydninger

 At medarbejdere modtager nedsættende bemærkninger

 At der bruges nedsættende bemærkninger som f.eks. 'lille skat'
eller 'hvad ved piger om det' eller 'tøsedreng'

 At medarbejdere bliver klasket i bagdelen

 At der bliver opfordret til seksuel samkvem

 At der opfordres til at man klæder sig mere udfordrende

 Ingen af ovenstående

 Ønsker ikke at svare

Mænd
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Q2: Er der et problem med nedgørende (sexistisk) hændelser på din arbejdsplads?
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Mænd

 18-29 år
 30-49 år
 50-65 år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole/almen gymnasial
 Erhvervsuddannelser

 Kort/mellemlang
 Videregående

 Arbejder
 Funktionær

 Selvstændig
 Lærling/elev

 Andet

 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Ja  Nej  Ved ikke / Ønsker ikke at svare
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Q3: Hvordan vil du beskrive din egen adfærd overfor kvinder? 0 = Jeg gør aldrig noget, der kan betegnes som sexisme, 10 = Jeg opfører mig sexistisk i min hverdag
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Mænd

 18-29 år

 30-49 år

 50-65 år

 Hovedstaden

 Sjælland

 Syddanmark

 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole/almen gymnasial

 Erhvervsuddannelser

 Kort/mellemlang

 Videregående

 Arbejder

 Funktionær

 Selvstændig

 Lærling/elev

 Andet
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Q4: Vil du sætte et par ord på, hvad du tænker om debatten om sexisme?

Her er et udpluk. Se excel-ark for alle svar.

Der mangler respekt  mellem 

kønnene. Kvinder skal være 

bestemt overfor mænd  med at 

satte grængser

#SlapNuAf

Selvfølgelig skal man ikke være 

sexistisk, men det virker generelt 

som om det er nogle få der 

blæser det op og ud af 

proportioner, for at få noget 

opmærksomhed.

Den er relevant, men man 

skal også passe på med at 

forbyde alt.

Den er lidt hysterisk, men 

der er også ting, der ikke er 

i orden.

Absolut på sin plads. Det 

skal have konsekvenser 

for de, der ikke kan finde 

ud af det

Tiltrængt, der er tydeligvis stadig for 

mange brancher hvor det er et issue.

Kvinder SKAL kunne føle sig trygge på 

deres arbejdsplads, og mænd skal 

opføre sig ordentligt, det er ikke så 

svært.

Når det så er sagt, skal der være plads 

til sjov, blot ikke på bekostning af 

andres ve og vel.

Den er vigtig

Synes det er gået over 

gevind. Sexisme er ikke ok, 

men en kommentar for flot 

tøj osv må man kunne give

Relevant

Svært at finde en balance mellem 

at diskutere en uhensigtsmæssig 

kultur og at alle mænd er nogle 

svin og alle kvinder ofte.

Syntes ikke at der er nogen der 

skal krænkes, men sexisme er en 

del af det at være menneske. 

Jeg syntes at der mangler at blive 

kigget på om kvinderne selv 

lægger op til det ubevidst.

Skal stoppes

Overdramatiseret
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Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?
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Det er en minoritet af mænd, der opfører
sig sexistisk overfor kvinder

 Jeg er blevet mere påpasselig med, hvordan
jeg omgås kvinder efter MeToo

 Jeg giver oftere komplimenter til kvinder
end til mænd

 Jeg hører ofte mænd bruge nedgørende
sprog om kvinder

Det er en del af min identitet at flirte med
kvinder

 Jeg har selv været udsat for sexisme

 Jeg har oplevet at modtage sms/mail med
erotisk indhold fra kollega

Jeg har sendt sms/mail med erotisk indhold
til kollega

 Jeg har oplevet at blive truet til erotisk
adfærd

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg hører ofte mænd bruge nedgørende sprog om kvinder
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Mænd

 18-29 år
 30-49 år
 50-65 år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole/almen gymnasial
 Erhvervsuddannelser

 Kort/mellemlang
 Videregående

 Arbejder
 Funktionær

 Selvstændig
 Lærling/elev

 Andet

 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg giver oftere komplimenter til kvinder end til mænd
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Mænd
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 Sjælland

 Syddanmark
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 Grundskole/almen gymnasial
 Erhvervsuddannelser

 Kort/mellemlang
 Videregående

 Arbejder
 Funktionær

 Selvstændig
 Lærling/elev

 Andet

 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg er blevet mere påpasselig med, hvordan jeg omgås kvinder efter MeToo
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 30-49 år
 50-65 år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole/almen gymnasial
 Erhvervsuddannelser

 Kort/mellemlang
 Videregående

 Arbejder
 Funktionær

 Selvstændig
 Lærling/elev

 Andet

 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare

10

Q3 Din 

adfærd



© Kantar Gallup for Dansk Magisterforening. Undersøgelsen er gennemført 18/09 – 21/09 2020 og er baseret på GallupForum

webinterview med 1.011 repræsentativt udvalgte mænd landet over i alderen 18-65 år

Gallup om sexisme

Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg har selv været udsat for sexisme
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 Videregående

 Arbejder
 Funktionær

 Selvstændig
 Lærling/elev
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 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Gallup om sexisme

Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg har oplevet at blive truet til erotisk adfærd

1%

2%
1%
1%

2%
2%

0%
-

1%

1%
1%
-
1%

0%
0%

4%
-
2%

1%
1%
1%
-

1%

2%
1%

1%

1%
3%

1%
1%

-

2%
1%
-

2%

1%

1%

3%

1%
1%

3%
23%

2%

3%
2%

1%

3%
-

1%
2%

1%

2%
3%

-
2%

2%
2%

4%

1%

0%
2%

5%
-

93%

89%
93%

95%

92%
91%
93%

94%
97%

90%
93%

99%
95%

94%
96%
87%

100%
88%

96%
95%

91%
69%

3%

5%
2%
2%

2%
5%
4%
3%
1%

5%
3%

1%

3%
1%

6%

5%

2%
1%

-
9%

Mænd

 18-29 år
 30-49 år
 50-65 år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole/almen gymnasial
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 Videregående

 Arbejder
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 Selvstændig
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 Andet

 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Gallup om sexisme

Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg har oplevet at modtage sms/mail med erotisk indhold fra kollega
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 Ingen sexisme
 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Gallup om sexisme

Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Det er en minoritet af mænd, der opfører sig sexistisk overfor kvinder

47%

43%
46%

50%

44%
58%

43%
49%

43%

42%
48%

55%
47%

41%
54%

48%
46%

40%

53%
47%

37%
35%

28%

26%
30%

27%

32%
24%

24%
32%

17%

29%
27%

27%
29%

29%
25%

25%
34%

32%

23%
31%

34%
37%

10%

17%
7%

8%

10%
4%

11%
8%

18%

9%
10%

9%
11%

10%
9%

9%
8%

11%

6%
12%

18%
-

10%

10%
10%

9%

9%
9%

12%
8%

13%

12%
9%

7%
9%

13%
8%

9%
8%

9%

13%
7%

11%
19%

6%

4%
6%
6%

5%
4%

10%
3%

9%

7%
6%

2%
4%

7%
4%

9%
5%

7%

5%
4%

1%
9%

Mænd

 18-29 år
 30-49 år
 50-65 år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole/almen gymnasial
 Erhvervsuddannelser

 Kort/mellemlang
 Videregående

 Arbejder
 Funktionær

 Selvstændig
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 Meget lidt

 Mellem
   Meget

 Enig  Delvist enig  Delvist uenig  Uenig  Ønsker ikke at svare
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Gallup om sexisme

Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Det er en del af min identitet at flirte med kvinder
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 Meget lidt

 Mellem
   Meget
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Gallup om sexisme

Q5: Hvor enig eller uenig er du i hvert af nedenstående udsagn i forhold til din arbejdsplads?

Jeg har sendt sms/mail med erotisk indhold til kollega
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De procenttal, der gengives i resultatafsnittet, er behæftet med en vis usikkerhed hidrørende fra, at man i stedet for at spørge

alle i populationen kun har spurgt et mindre udvalg af dem. 

Usikkerheden kan angives som 95% sikkerhedsgrænse. Det betyder, at det sande procenttal med 95 % sikkerhed ligger 

indenfor et givent interval. 

Dette interval er baseret på basestørrelse.

Følgende slides viser en oversigt over størrelsen på de statistiske usikkerheder, samt basestørrelser.

Statistisk usikkerhed
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Basestørrelser
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